

174. NANDINE BERCHTOLD KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Bécs, 1948. október 20.)

Kedves Mihály,

Hosszas távollét után múlt héten ismét Pesten voltam. Révay Erzsébet unokahúgom¹ nagyon szomorú hírt közölt velem. Fivére, Szokolyi Alajos már hónapok óta a Közpon-ti Internáló Tábor - Bpest. Budaörsi út 55. sz. IV. ezred lakója. Az a vád ellene, hogy fel-olvasta a Búcsú községbeni templomban, mint ottani adminisztrátor, Mindszenty her-cegprimás körlevelét.

Arra kérlek, hogy mindkettőnk rokona érdekében, akinek egyébként keresztapja vagy, járjál közbe, hogy kiszabadulhasson. A fogság nagyon megviselte, teljesen meg-őszült és lelkileg is megtört. A nővére már személyesen is eljár Nálad érdekében, és megígérted a hathatós közbenjárást.

A legeredményesebben Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, vagy Dr. Szebenyi Endre belügyi államtitkár és a belügyi miniszter Kádár János segíthet.

Egész szívvel köszönöm segítségedet.

Ügyszintén, szegény Alajos és a Szokolyi rokonság örök hálával lesznek lekötelezve.² Sokszor üdvözöl, kedves Mihály, a Te 80 éves unokanővéred

Höfflinger Berchtold Károlyi Nandine

MOL XIX Kgy 29. doboz (eredeti)

¹ Gróf Révay Istvánné Szokoly Erzsébet Szokoly Alajos Hont megyei levéltáros, történész és Berchtold Sarol-ta grófnő leánya.

² A levélen Károlyi kézírásával: „Személyesen fogok válaszolni. M. K.” L. a Függelék II. 180. sz. levelét.

175. ERŐS JÁNOS KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(London, 1948. október 25.)

Mélyen tisztelt Elnök Úr,

Nem mulaszthatom el, hogy Londonba érkezésem estéjén, *elsőnek* Elnök Úrnak ír-jak, az el nem múló hála és köszönet kifejezésével. Jól tudom, hogy milyen sokkal tarto-zom Elnök Úrnak, hiszen sajnos túl rövid párizsi szolgálatom idején annyi jótétemény-ben volt részem s egy életre kaptam Elnök Úr emberi s politikai példájából tanítást és inspirációt.¹

Nagyon jól esett Londonban megtalálni Elnök Úr táviratát is, melyet hálásan köszö-nök.

Kérem Elnök asszonynak is tolmácsolni köszönetünket a párizsi vendéglátásért.²

Itt Londonban ismét az ismert nyugodt, józan, realista s egyáltalán nem pesszimista hangulatot találtam. Feladatnak nem könnyű, de hiszek benne, hogy reális és elérhető a béke, melyet *mindenki* annyira kíván itt.

Még egyszer köszönöm az Elnök Úr jóakarátát s barátságát, mielőbbi teljes friss egészséget kívánva maradtam igaz tisztelő híve

MOL XIX Kgy 29. doboz (eredeti)

¹ Miatán Bede István londoni követ 1948 tavaszán disszidált és helyét nem tudták betölteni, Károlyi javaslatá-ra az ő addigi első beosztottját, Erős Jánost nevezték ki londoni ügyvivőnek, aki megbízólevelét 1948. november 5-én adta át. Távozása nagy veszteség volt a párizsi követség számára, annál is inkább, mert újabb távozások kö-vették. A kulturális attasé házassága miatt előbb-utóbb ki kellett cserélni, a sok tekintetben használható Szakasits